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Nová rezervace divokých koní dnes vznikla v Českém ráji. Zvířata pro ni poskytla rezervace
velkých kopytníků ve středočeských Milovicích. „V Českém ráji vzniká již sedmnáctá
rezervace velkých kopytníků v České republice a druhá v Libereckém kraji. Zatím jde o
menší rezervaci, která by se do budoucna měla dál rozrůstat,“ uvedl Dalibor Dostál, ředitel
ochranářské společnosti Česká krajina, která milovickou rezervaci založila v roce 2015 ve
spolupráci s vědci.

Tak jako v jiných částech České republiky, i v nové rezervaci budou divocí koně odstraňovat
expanzivní druhy trav a dalších rostlin, aby tak uvolnili prostor pro vzácnější druhy vegetace.
Rezervaci v Českém ráji založila ochranářská organizace ČSOP Bukovina. „Původně měla rezervace
vzniknout až na podzim. Kolegové ale stihli vše potřebné připravit již během zimy, proto jsme převoz
divokých koní urychlili,“ doplnil Dalibor Dostál. Do nové rezervace zatím ochránci přírody převezli
dvě březí klisny, po narození mláďat se počet zvířat zdvojnásobí. Podle vlivu pastvy na lokalitu v
prvních letech a v návaznosti na další rozšiřování rezervace se v budoucnu případně doplní další
zvířata.

„Velké kopytníky pro nově vznikající rezervace poskytujeme zdarma, snažíme se tak podporovat
zlepšování péče o přírodu v České republice,“ navázal Dalibor Dostál. Velcí kopytníci pomáhají s
obnovou biologické rozmanitosti. Například v milovické rezervaci se díky nim zvýšily počty jedinců
vzácných druhů květin a motýlů o stovky i tisíce procent. Zároveň přispívají k ochraně klimatu a
ukládání uhlíku do půdy. Vědecké studie spočítaly, že pastevní ekosystémy velkých kopytníků vážou
o 50 procent uhlíku více, než veškeré lesy na planetě. Tím se divocí kopytníci výrazně liší od
hospodářských zvířat, jejich intenzivní chovy naopak uvolňují skleníkové plyny do atmosféry. Divocí
kopytníci zároveň pomáhají se zadržováním vody v krajině a s obnovou půdy. Výrazně omezují požáry
v přírodě a snižují výskyt klíšťat.

Nová rezervace v Českém ráji je již druhá v Libereckém kraji. Předchozí založila v roce 2023 Česká
společnost ornitologická na Mnišských loukách u České Lípy.

První a největší rezervace velkých kopytníků v Česku se nachází ve středočeských Milovicích, kde se
rozkládá na ploše 350 hektarů. Nejvíce rezervací velkých kopytníků je v Jihočeském kraji, kde jsou
již čtyři. Následuje Plzeňský kraj se třemi rezervacemi, pod dvou rezervacích velkých kopytníků se
nachází v Královéhradeckém, Moravskoslezském a Libereckém kraji. Letos již vznikla v Česku jedna
nová rezervace, a to u řeky Blanice v Chráněné krajinné oblasti Šumava.

Na podporu návratu velkých kopytníků do české přírody může veřejnost přispět prostřednictvím
portálu pomahamekrajine.cz .

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.



Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Manufaktura,
Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal,
Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka
Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope
Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond
životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj,
Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International School ve
Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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